

第63届柏林国际电影节凌晨开幕

《一代宗师》为“金熊”捧场

北京时间今天凌晨,第63届柏林国际电影节开幕,中国导演王家卫担任本届电影节评委会主席,而他执导,章子怡、梁朝伟联袂主演的影片《一代宗师》也将作为电影节开幕片放映。梁朝伟和章子怡等《一代宗师》主创亮相红毯。

影迷挺热情

据现场记者透露,早在电影节开幕式前一周,严谨的德国人就已经开始柏林宫前的布置工作。北京时间昨天9时左右,柏林宫前的红毯已经铺设完毕,红毯边和往常一样架起了铝制钢架的红色围栏,围栏上印有黄色的金熊标志,围栏在红毯边勾勒出一道整齐而美观的隔离带。尽管柏林晚间天气寒冷,且开幕式上明星并不多,但从北京时间昨天10时开始,已经有观众陆续到来,在红毯旁等待明星。与法国戛纳红毯边打扮各异的疯狂影迷不同,等待中的柏林影迷安静且低调。新闻中心内,挂满了蓝色和红色的电影节广告,中心大厅的购票点前排起了徐徐移动的长队。售票点边上白色的巨型电影排片表,来自各国的记者和当地影迷都可以通过中心内的售票点购票。

欧片占多数

柏林电影节官网数据显示,今年共有来自全球70个国家和地区的400余部影片参加展映,其中24部影片入围竞赛单元,包括19部参赛影片和5部展映不参赛影片。从本届电影节参赛影片名单不难看出,去年优势明显的东南亚电影,此次被欧洲电影所取代,19部参赛片中,超过半数是来自欧洲的影片。而去年仅一片入围的美国电影,今年倒是扬眉吐气,共有4部作品参赛,另有两部参展,其中包括美国著名导演格斯·范·桑特携手好莱坞影星马特·达蒙打造的、有关页岩气开采以及环境污染的影片《应许之地》。亚洲方面,只有韩国导演洪常秀的新作



章子怡、梁朝伟代表《一代宗师》剧组亮相红毯 图CFP

《孤女惠媛》以及伊朗导演贾法尔·帕纳希和坎博齐亚·帕尔托维联合执导的《闭幕》榜上有名,这和上届东南亚影片的超高人气大相径庭。

《陌生》是“独苗”

虽然今年中国元素并不多,但王家卫作为评委会主席亮相依然引发众多媒体热捧。他的新片《一代宗师》成为本届柏林的开幕片,电影票在15分钟内就被网购一空。在“青年论坛”单元,由贾樟柯监制,导演权聆自编自导的故事片《陌生》一举入围。该片由小陶虹、郭晓冬联合主演,是贾樟柯“添翼计划”投资出品的第四部影片,也是今年唯一入围该单元的中国内地影片。该项目曾在2010年上海国际电影节中国电影项目创投上摘取了“最具创意项目”奖,如今这部电影可算是开花结果,成功入围柏林电影节,而来自重庆天津的女作家、导演权聆,也将首次出现在国际影坛,为中国电影人争光。今年的柏林青年论坛共有来

自世界各地的41部影片入围,其中22部影片为全球首映,10部影片为国际首映。

女性受关注

女性题材影片同样成为本届电影节竞赛单元的一大特色。法国电影《1915年的卡蜜儿》讲述的是罗丹的学生兼情人卡蜜儿的故事,影片中的才女绝代风华,令人唏嘘时光流逝;在法国、德国、比利时合拍的影片《修女》中,女主角苏珊娜的父母因准备不起嫁妆而将女儿送到修道院当修女,尽管遭到骚扰与羞辱,但苏珊娜仍不放弃对自由的向往;德国西部片《金子》讲述了一群德国人到北美淘金的故事,女主角埃米莉在不安、寒冷、劳累中饱受折磨,但她依然对生活充满希望;法国女导演埃玛纽埃勒·贝尔科执导的影片《在路上》,将焦点集中于女性主人公——60岁出头的妇女贝蒂,她周遭的人和事琐碎繁杂,而贝蒂在朋友的帮助支持下——应对。

本报记者 张艺

王家卫:带着敬意 好中挑好

北京时间今天凌晨,第63届柏林电影节评委会在柏林亮相。中国导演王家卫担任本届电影节评委会主席,携苏珊娜·比尔、蒂姆·罗宾斯、施林·奈沙、阿丽娜·瑞秋·特桑嘉莉、安德里亚斯·德里森、艾伦·库拉斯接受了各国媒体的采访。

说起这次中国影片缺席柏林电影节竞赛单

元,王家卫说:“这就好像一个轮回,上一届柏林电影节中国片很多,这次比较少,可能明年又会多起来。”他说,柏林电影节是电影人的盛会,“我很荣幸能担任这次电影节评委,我们并不是来评判影片,而是带着敬意来欣赏它们,我们的任务就是从好的里面挑出更好的来。”

有国外记者问他,为何这次开幕影片《一代宗师》比中国上映的版本少了15分钟,王家卫解释说:“因为国际版会根据组委会的要求进行一些调整,我们的片长控制在2个小时。”至于来到柏林之后的感受,王家卫说:“柏林是每一个电影人都应该来的地方,就好像我自己的片子里说的,是一个人的宿命所在。有时候,电影就像是一盏灯,有一口气,点一盏灯,有灯就有人。这也是我为什么来柏林的原因。”

本报记者 张艺

“月光女神”翩翩来
柏芝携“夫”款款唱

——各地卫视蛇年春晚扫描

2013蛇年春晚,比起央视的包罗万象,地方卫视显得各具特色。

■ 辽宁卫视 2月8日 19:30

出场阵容:赵本山、小沈阳、宋小宝、后街男孩、张柏芝、李宇春、庾澄庆、SJ-M

赵本山师徒每年必上辽视春晚,给家乡的父老乡亲拜年。今年,赵本山又送来一份厚礼,带来原本为央视春晚准备的小品《中奖了》。与央视版本不同的是,赵海燕替代倪萍扮演赵本山的老伴。到了东北就得入乡随俗,张柏芝与自己《河东狮吼2》中的“丈夫”小沈阳,深情互望亲吻合唱一曲《爱上你了》。成名20年的美国偶像组合“后街男孩”,全阵容回归选择“辽视春晚”作为中国首秀舞台。表演环节中,他们再次展现超高默契,连转手绢这种东北的文艺绝活,都能驾轻就熟。

辽宁春晚不仅有小品,还有劲歌热舞,明星阵容不可小觑。庾澄庆以经典动感舞曲《快乐颂》High翻全场,成为当仁不让的热舞天王;李宇春也将在动感十足的舞台上霸气演

绎《阿么》的经典舞步。

■ 安徽卫视 2月8日 19:30

出场阵容:莎拉·布莱曼、崔健、张靓颖、费玉清、齐秦、赵传、刘谦

安徽卫视今年豪气地请来“月光女神”莎拉·布莱曼,论国际声名,与央视春晚坐镇的席琳·迪翁很有一拼。听“月光女神”莎拉·布莱曼唱歌,得屏住呼吸,净修心灵,一首经典《Time to say goodbye(告别时刻)》足以惊艳全场,天籁之声余音绕梁。此外,“海豚公主”张靓颖将用招牌“海豚音”与莎拉·布莱曼飙歌,值得期待。中国摇滚教父崔健也受邀安徽卫视,《花房姑娘》《不是我不明白》《新长征路上的摇滚》三曲连唱,让人热血贲张。

■ 湖北卫视 2月8日 19:35

出场阵容:成龙房祖名父子、范冰冰、费翔、巫启贤、陈楚生、常石磊、李行亮

湖北卫视春晚明星不很多,腕也不是最大,但胜在正能量不断。成龙将首次携爱子房祖名大唱红歌《国家》;范冰冰怀着一颗慈善

■ 本报 (驻京见习记者 陶禹舟)大型春晚倒计时直播节目《喜到福到好运到》将于除夕早8:00—初一凌晨2:00在央视综艺频道播出,该节目以“喜到、福到、好运到”为线索,通过综艺、评谈、记录、新闻等多个视角,贯穿全天18小时,无缝对接蛇年春晚。

此次倒计时直播主要有四大看点:蛇年春晚参演嘉宾将被邀请至直播现场,聊聊他们的春晚进行时;时下最热的明星将全方位模仿再现《冬天里的一把火》《我的中国心》《因为爱情》等经典歌曲,向三十年春晚的经典作品致敬;郑绪岚、鞠敬伟、刘兰芳、田连元、《西游记》师徒等各时期春晚的特色明星也将来到直播现场,回忆他们当年的春晚故事;此外,演播室还将与全国34个省级行政区域、全球80多个驻外使领馆机构连线,展示各地别具特色的新春面貌,传达全球华人对祖国、对亲人的思念和祝愿。

嘉宾谈 模仿秀 故事汇 连线播
央视春晚『前奏』长达十八小时

“中国年味”遍全球
新春祝福满神州

星尚联手 TVB 全球直播 8 小时

■ 本报 (记者 俞亮鑫)从明天12时起至20时央视春晚开播,星尚频道将进行8小时大直播《中国年味》,并首度联手香港TVB8进行全球直播,为广大观众带来世界各地的“中国年味”,让世界各地的华人感受到来自家乡的祝福。

18位星尚主持人分赴阳朔、长春、兰州、定西、都江堰、安顺、泉州、张家口、苏州、香港、台北……从祖国大江南北,传来汇集各地美食、美景、风俗味、人情味的“中国年味”。同时,《中国年味》还走出国门,带来美国、德国、英国、法国、俄罗斯、新加坡、马来西亚等地华人的新年祝福。

因为演《家》所以成家

赵志刚陈湜夫妇荧屏说往事

■ 本报 (记者 俞亮鑫)阔别上海荧屏多年的越剧王子赵志刚、陈湜夫妇日前走进娱乐频道的《精彩老朋友》节目,讲述鲜为人知的爱情故事。通过越剧《第一次的亲密接触》,赵志刚、陈湜有了“第一次接触”,而排演越剧《家》更使他俩真正有了家。

节目定于明天17:10播出。

之心化身“梦想大使”,与玉树孤儿共筑“甜蜜梦想”,还与小朋友一起做年夜饭。此外,由张继刚耗费7年时间创排、曾让卡梅隆赞不绝口的大型舞蹈《千手千眼》将震撼上演,该舞蹈选自舞剧《千手观音》。节目中310位全身闪亮金装舞者,巧妙律动,开合自如,演绎观音的佛法无边。

■ 江苏卫视 2月10日 19:30

出场阵容:赵本山、郭德纲、F4、赵雅芝、小沈阳

赵本山带着老搭档赵海燕、弟子宋小宝演《有钱了》,赵本山不仅一咕噜钻在桌子底下,还跪在徒弟宋小宝面前,笑果不俗,这也是本山大叔小品生涯的谢幕之作。作为当之无愧的一代小品宗师,“本山封山”让人唏嘘不已。此外,在小沈阳、沈春阳、程野合演的小品《白蛇之前世今生》中,小沈阳拿着iPad扮许仙,程野则一袭轻薄绿纱上身反串小青,三人在小品中连说带唱,还拿“房姐”“雾霾”等热点话题说事,值得一看。

“重聚首”会不会更夺人眼球?F4成员12年后重聚,重唱《流星雨》和《第一时间》,让粉丝泪奔。F4除了表态:“不管发生什么事,我们永远是F4。”还坦承,2013年4人有望重组开巡回演唱会。舞台上,F4还分别讲述其余3人在自己眼中的变化,今晚会成了爆料大会。《新白娘子传奇》剧组重聚首也吸引了很多粉丝围观,“白蛇”赵雅芝、“许仙”叶童和“青蛇”陈美琪20年后首度重聚,共同演唱《千年等一回》。

本报记者 孙佳音



■ 莎拉·布莱曼在安徽卫视春晚录制现场

图CFP